

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Égész évre . . . . . 10.— K  
Fél évre . . . . . 5.—  
Negyed évre . . . . . 2:50  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkanyi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyilvánter sor 1 korona.

## A népfölkelő.

Alsólendva, március 18.

Gondoljunk arra, hogy most 1916-ot írunk, ebből is lepergett már hetvenkilenc nap s vessük össze azzal az időponttal, amikor a kettős állam Németországgal együtt hadbaszállt. Ami e két időhatár közé esik, az nem egyéb, mint Magyarország legújabbkori hősi éposza, nem egyéb, mint az ország férfi népének újabb véradója az életért. Ha pedig az általános védőkötelezettség fonalán vezetjük gondolatunkat, amikor meg akarjuk állapítani, hogy kik azok, akik a jelen háboru céljairól küzdenek, készen van annak a megállapítása, hogy nemcsak most, hanem a háboru legelső pillanatától kezdve a népfölkelők állottak fegyverben.

Ma, leszámítva azt a néhány száz-ezer, véletlenül sorköteles huszonegy-huszonegy éves embert, tízenyolctól ötven évig minden épkézlab ember katona s van-e valaki, aki kétségbevonná, hogy a mai hadseregünk tulnyomó többsége népfölkelő, vagy hogy Németország fegyveres erejének többsége szintén népfölkelő. Ugyanígy van ez Franciaországban, épp így van Oroszországban, csak Angliában volt mindmáig másképen, mert Anglia zsoldos hadsereget tartott, s mindenki, ki a háboru folyamán önként lépett a hadsereg körébe, már a népfölkelés kategóriájába esik. Mindezt azért kell elmondani, hogy tisztult képpel álljunk szemben, amikor a mai világ-háboru katona-anyagáról beszélünk. A nép

harcol a nép ellen s ebbe a jellegbe öltözik bele most az angol nép is.

Már akkor, mikor az első kitüntetések híre jelent meg, amelyet a tartalékos tisztek kaptak a hadseregben, meg lehetett állapítani, hogy több a tartalékos tiszt, mint azok, akiknek élethivatásuk volt a katonai pálya. Ma pedig, mikor minden keret megtelt a tízenyolctól ötven éves polgárság tagjaival, talán nincs is más, mint tartalékos, meg népfölkelő. Itt az ideje, hogy ennek a két szónak megadjuk a maga tisztes, becsületes értelmét, hogy leírjuk egyszer legalább büszkeséggel, boldogan, hogy semmi különbség sincs abban, ha a tiszt a tartalékból vagy a népfölkelésből került a frontra, vagy ha a tényleges katonai szolgálat folytán jutott életpályájának céljához: a háboruhoz. A hősi halál egyformaság: az elnyert mellszék arany vagy ezüst jelvényei semmiben sem mutatják meg sem ma, sem előbb nem mutatták, hogy az egység, kit erre a haditényre érdemesnek ítél, alkalomszerű foglalkozásként őrzi-e a katonáskodást, vagy pedig hivatásból.

A legfelsőbb vezéreltől eltekintve, az ugynevezett alantás tiszt szolgálat ma a népfölkelés kezében van s Breszlitovszkói egészen Valonjáig a háboru a megmondhatója, vajjon gyengébb-e a serege azért, hogy azt elmeletileg népfölkelőnek, vagy tartalékosnak nevezik. Önmagunk, önmagunkat dicsérik? Minek? Mi tudtuk, hogy a magyar, ha itthon patikaszeren élt is, mihelyt bebujik az angyalbőrbe, mihelyt

hátára rakják a borjút, vagy övére csatolják a szolgálati övet, katona a szó igazi értelmében s meghal, ha azt parancsolják neki; él, ha a rendelet úgy szól. Küzd, mint az oroszlan, nélkülöz, mint az öszvér s minden parancsszó nélkül is hős egyenként, hős tömegben. Lehet, hogy a monarchia tulsó felében ez nem olyan kedves az egyéneknek, talán irigységből, talán vetélkedésből, vagy talán a jövő eshetőségei nezőpontjából, de a ténnyt, amit szövetségeseink, amit ellenségeink, amit a hősi halált halt magyarok számtömege mond, sem a politika, sem más megváltoztatni nem fogja.

Az egész ország nem más, mint egy katonai tábor, még a polgári elem is katona, még a civilnép, az asszony és gyermek is hős, mert az az ország, amely husz hónapig át kukoricakenyéren, hus, zsír, tej híjján, zugolódás nélkül élt meg és még így is bámulatosan megfelelő hadikötelezettségeinek, az az ország, amely rengeteg hősi halottját még csak nem is gyászolja, az több, mint tényleges katona, az az igazi népfölkelő, amely életét adja oda, hogy élhessen.

## A női divat és a drágaság.

— Hozzászólás. —

A női divatról, a háboruval és a drágasággal kapcsolatosan, cikket közölt egyik legutóbbi számában az „Alsólendvai Híradó.” Egyik olvasónk reflexióképpen a következőket írja nekünk erről a kiapadhatatlan témáról:

## TEDNÁR és PJETTA.

— Elbeszélés. —

Irtá: SATANELLO.

I.

A skandináv partok lakói halászatból élnek. Évenként kétszer, februárban és októberben, mikor a tókehal és a hering millió és millió számban sereglik a fjordok felé, a norvég halászok tengerre eresztik bárkáikat és Lindesnästől fel az orosz jégstengerig úzik mesterségüket, a halászatot. Ilyenkor megrakják bárkáikat több napi elegendéssel és gyakran egy hétig is oda maradnak a tengeren.

...Október volt és Tednár halászbárkája utrakészen hímbeöltözött a part közelében. A fiatal, erőteljes legény ott állott a bárka közepén és avval volt elfoglalva, hogy a bárka egyetlen vitorláját felhuzza, mikor a partról egy előtte ismeretes, kedvesen csengő női hang nevén szólította.

— Jó napot, Tednár!

Fiatat nő volt, a norvég halásznők festői öltözékében. Rövid alsója fedetlenül hagyta formás lábszárait, míg piros zubbonya erősen megfeszült a telt kebleken. Kékszállagos kis fejkötőt viselt, mely aól lenszöke haja gazdagon kiiduzzadt.

Tednár a part felé fordult és meglepelve kiáltott fel:

— Pjetta!

A fiatal asszony mosolygott.

— Rám ismertél?

— Olyan kék szeme és lenhaja senkinek sincs, csak neked, Pjetta, — mondta s mialatt gesztenyeszínű haját, mely munkákban lecsapódott homlokára, visszasimította fejére, egész arcát lángoló pirosság borította el.

Pjetta megfenyegette újjával.

— A régi vagy te még mindig!

— Az, a régi! — ismételte a fiatal halász és szemei szerelmesen tapadtak a fiatal asszony gömbölyded alakjára. Azután kezébe vette a vitorla kötelét s mialatt felfelé kezdte húzni a vitorlát, tréfásan mondta:

— Hát te mit csinálsz itt, Pjetta? Csak nem hagyta ott az uradat?

Pjetta letette motyóját, melyet eddig hóna alatt tartott.

— Hogy is gondolhatsz csak fölém ilyen? Az uram ma hajnalban kiment a tengerre és oda marad egy hétig. Az alatt, gondoltam, meglátogatam az őreimeimet. Reggel elindultam és most itt vagyok.

Tednár lehajította fejét és visszafordult vitorlájához. Bántotta szívét, hogy Pjetta nem az ő kedvéért volt itt.

A fiatal asszony megszakítás nélkül folytatta:

— Nem láttam őket férjhezmenetelen óta és már nagyon fáj utánuk a szívem... Mikor láttad őket? Egészségesek?

— Tegnap este, hogy arra jártam, benéztem hozzájuk, — felelte Tednár anélkül, hogy megfordult volna. — Semmi baj sincs; csak a virágaid hervadtak el, mióta nem te öntözted őket...

Pjetta vigan nevetett.

— Ejha, ha egyéb szerencsétlenség nem esett miattam, nem nagy baj. Mikor indulsz?

— Rögön.

— És mikor kerülsz vissza?

Tednár gyorsan megfordult.

— Holnap reggel, — felelte. — Miért kérde?

Pjetta habozott.

— Hát csak úgy, — felelte azután és gyorsan lehajolt motyójához, hogy elrejtse zavarát. — Sok szerencsét, Tednár!

— Köszönöm, — felelte a legény hidegen.

A fiatal asszony nagy kék szemével még egyszer elmerült az ifjú halász nézésében, azután lassu léptekkel indult tovább a part hosszában. Tednár nézte egy darabig, hogy mint távozik. Lépései ruganyosak voltak s amint formás lábait egymásután emelte, egész fejső teste ringatózni látszott telt csipőiben.

Nem állhatta meg, hogy utána ne kiáltsa, hangja azonban hallhatólag remegett.

— Pjetta!

A fiatal asszony mosolyogva fordult vissza és megállott.

— Gondoltam valamit, — mondta a legény fojtott hangon.

— No, mit?







fordítása most jelent meg magyar nyelven a francia eredeinek 117-ik kiadása után. A hatalmas regény a nagy művész tökéletes fegyverzetével vezet végig bennünket a franciá-nemet háború izgalmas tragédiáján: a hadseregek felvonulásától egész a forradalom lángjaiban elhamvadó Páris gúgáris képéig. Amint a világtörténelem e két pillére között van a sedáni csata, a francia hadsereg züllete, Metz, a forradalom Párisban, a Napóleon bukása, Bismarck és Napóleon találkozása, a háború vaslétének nyomában elpusztuló élet és világ: mind az utóéletetlen művészettel, megrázó erővel, mely erkölcsi érzéssel mutatja meg Zola. Akit a háború érdekel és igaz: olvassa el az Összeomlást, amely Kunfi Zsigmond művészi és magyaros fordításában: a Népszava-könyvkereskedés kiadásában jelent meg. A vaskos, izléses kiállítású kötet ára 5 korona és minden könyvkereskedésben kapható.

— **A gyógyszerek árának emelése.** A gyógyszereszek április 1-én a gyógyszerek árát 20 százalékkal felemelik.

— **A hadsegélyző bélyegek és az ügynökök.** A Hadsegélyző Hivatal az ügynöki visszatekintés minél hathatósabb megelőzésére az összes polgármesterekhez, főszolgabírákhoz és községi jegyzőkhöz részletes tájékoztatót küldött, melyben újra leszögezi, hogy ügynököket saját kiadványai terjesztésében nem foglalkoztat. Fölvívja a figyelmet a hadsegélyző jötekmények bélyegekre, melyeket mindenki tetszése szerinti mennyiségben vásárolhat a Hivataltól, de fölragasztásuk valamely műlpra vagy egyéb elárúsított cikkre egyáltalán nem jelenti azt, hogy a kérdéses cikket a Hivatal javára vagy a Hivatal égisze alatt árúsítják. Ha bármely cég ügynöke mégis ilyen megfélemtető kijelentésekkel döglözik, át kell adni a legközelebbi rendőrhatalóságnak. A Hivatal reméli, hogy a tájékoztató részletes, precíz adatai után az ügynöki visszatekintés minden stratégiája összeomlik.

— **Felvételi pályázat.** A vallás és közoktatásügyi Miniszter Urnak 7390. sz. rendelete értelmében az 1916/17. iskolai évre a csáktornyai m. kir. áll. elemi népiskolai tanítóképző intézet I. osztályába összesen 35 növendék vétetik fel. A teljes fizetések 40, a feldíjasok 20 kor-t fizetnek havonként köztartásdíj címén az intézet pénztárába. A készpénzsegélyes havonként 15 K ösztöndíjat kap. A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. születési bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány a megelőző évről és a f. é. értesítő, 3. tisztí orvosi bizonyítvány a folyamodonak a tanítói pályára alkalmas voltáról, 4. segélykérés esetében hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról s a kiskorú gyermekek számáról hiteles családi kimutatás. Csak oly épestű és zenei hallással bíró tanulók vétetnek fel, akik 14. életévüket már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s akik a polgári vagy középiskola 4-ik osztályát sikeresen elvégezték. A végleges felvételt az intézeti orvos véleményétől s az ének-hallásbeli vizsgálat eredményétől függ. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Úrhoz címzett folyamodványokat az előírt okmányokkal együtt 1916. május 31-ig kell a csáktornyai m. kir. áll. el. népiskolai tanítóképző-intézet igazgatóságánál benyújtani, a folyamodó lakóhelyének, az utolsó posta és vármegye feltüntetésével. Csáktornyán, 1916. március 9-én. Zrinyi Károly igazgató.

— **A 4-ik számú przemysli fogolylista** megjelent és kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

— **Agyonütötte a fa.** Vörös Károly kapocsí lakós kedden a fiával kiment az erdőre fát dönteni. Az egyik fa döntés közben ráesett és a szerencsétlen embert agyonnyomta.

— **Merénylet az ukki plébános ellen.** Csécs Józsefné, született Nagy Rozália valamért bosszút forralt Pály józsef dr. ukki plébános ellen. Férfiruhába öltözve sokszor este is lesbe állott, hogy bosszuszomját kielégíthesse. A minap esti esti nyolc órakor álarcosan a plébános lakására ment s valami maró rolyadékkal leöntötte a plébánost. A pap kabátjának bársony gallérija teljesen leégett, szerencsére azonban arcát nem érte a folyadék. Az asszony a merénylet után elmenekült, a csendőrség azonban kézrekerítette. Megindították ellene a bűnvádi eljárást.

— **Leölt cseh szakaszvezető.** Vasárnap este egyik nagykanizsai éjjeli mulatóhelyen Cseh Landwehrkatonák mulattak. A katonák inzulálták a civil vendégeket s a tulajdonost is bántalmazták. A garázdálkodásnak a honvéd-őrzőart megjelenése vetett véget. Az őrzőart parancsnoka igazolásra szólította fel a cseheket, kik közül egy önkéntes-szakaszvezető megátadta az őrzőart

parancsnokát, mire ez kénytelen volt fegyvert használni és a szakaszvezetőt agyonlötötte. A vizsgálat megindult.

— **A „Vasárnapi Újság”** legutóbbi száma különösen az olasz harcteréről, a macedóniai harcokból és Albániából közöl rendkívül érdekes képeket, eddig nagy érdeklődést kellett háborus képgyűjteménye kiegészítésével. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László regénye. Pap Zoltán verse. Szőlősi Zsigmond tárcája. Walter Bloem új regénye. Egyéb közlemények: cikk és kép Cervantesről, halála négy századik évfordulója alkalmából s a rendes rovatok: a háború napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Úgyanitt megrendelhető a „Képes Neplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— **Öngyilkosság.** Josefert Ignác zalaegerszegi könyvkereskedő-széd kedden hajnalban a villánygyár mellett az utcán szívenlötötte magát s nyomban meghalt. Tetteének okát a rendőrséghez címzett levelében közli.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Könnyű, vékony, gyalult  
— deszkából készült —  
**Tábori POSTALADÁK**  
többféle nagyságban kaphatók  
**Balkányi Ernőnél**  
Alsólendván.

**A lendvai közvilágítás**  
ügye — sajnos — még maig sincs megoldva, de azért Ön pompásan világíthat, ha vesz egy jól világító **zseblámpát!**  
Vakító fényt adó zseblámpák a legtartósabb s lelegegánsabb kivitelben! A legjobbnak elismert „Heliophor” elemek legolcsóbb árban elárúsítása:  
**Balkányi Ernőnél A.-lendván.**

**Alkalmi ajándékok!**  
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zseborák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.  
legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók  
**Mayer Ödön** órás és ékszerésznél  
ALSÓLENDVA, Fűtca.  
Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

**6050**  
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a **KAISER-féle Mell-Karamella** három fenyővel **Köhögés** rekedtség, hurrut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.  
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában. \*—127

Alsólendván, a Főuf legszebb és legforgalmasabb pontján, ujonnan épült modern házban egy szép tágas **üzlethelyiség kiadó.**  
A helyiségben öt év óta egy modernül berendezett mézszárszék és hentesüzlet állott, mely a tulajdonos bevonulása miatt most megszünt. **Mészáros** vagy hentesnek kiválóan alkalmas a hely.  
Bővebbet a tulajdonosnál:  
**Balkányi Ernőnél, Alsólendva**

**A háboru okmánytára.**  
**Az Osztrák-Magyar VÖRÖS KÖNYV**  
I. kötet: Diplomáciai akták a világháboru előzményeiről. Ára 1 korona. II. kötet: Az olasz háboru előzményei. Ára 40 fillér. III. kötet: A Monarchiának Olaszországhoz való viszonyáról. K 1-40  
**A három kötet együtt 2 korona**  
**Balkányi Ernőnél, Alsólendva**

Előfizetők  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetők  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS bábáltó és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csomago-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó és cementmunka készítő

MAYER ODON óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való bélelését.

MAURER FERENC szobafestő és mazoáló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gépi-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

SCHRANTZ ELEK (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) készít művészi fényképeket bármilyen nagyságban, jutányos árt. Felvétel minden nap. Fényképnagyításokat olcsón vállal!

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.)

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAÜSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérlője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirköraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VÁRFALVI PÉTER fodrászterme Főut., Beck-f. ház.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavés.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celidömök.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypálinán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gónterháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszardány.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszmarion

NELMTH ISTVAN cserepos-m. és tejfőző Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNAC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCSIS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasó.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VADNAY GÁBOR bogárn Lehövahosszúfalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNAC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma Böhönye (Somogy-m.)

## A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb.

## papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cimpnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk! ————— Érdekfeszítő olvasmányok! ————— Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborúnak való-sággal szenzációját képezi az a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

## A Világháború Képes Krónikája

címmel jelenik meg. Minden füzet-hez Jólírtak a Jövő század regénye-e. műrétől egy iv csatolva, azonkívül műmellékletek.

24 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér! 24 fillér

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.